

ΤΟ ΘΕΜΑ

Τεράστιες συνέπειες

Στο Μέγαρο Μαξίμου δεν θέλουν σε καμία περίπτωση να σπάσει η αλυσίδα των μέτρων αντιμετώπισης του κορωνοϊού με μια ενδεχόμενη μαζική μετακίνηση εκδρομέων το φετινό Πάσχα, καθώς είναι δεδομένο πως, αν αυτό συμβεί, θα προκληθεί ένα νέο επιδημικό κύμα με τεράστιες συνέπειες



Μπλόκο στην έξοδο!

Των **Γ. ΣΙΑΔΗΜΑ & Θ. ΠΑΝΟΥ**
politiki@realnews.gr

Φρένο στα σχέδια εκείνων που θέλουν να ταξιδέψουν στα χωριά τους, στα νησιά ή ακόμα και στα εξοχικά τους το Πάσχα είναι αποφασισμένη να βάλει η κυβέρνηση.

Στο κυβερνητικό επιτελείο δεν θέλουν σε καμία περίπτωση να σπάσει η αλυσίδα των μέτρων αντιμετώπισης του κορωνοϊού με μια ενδεχόμενη μαζική μετακίνηση εκδρομέων το φετινό Πάσχα, καθώς είναι δεδομένο πως, αν αυτό συμβεί, θα προκληθεί ένα νέο επιδημικό κύμα με τεράστιες συνέπειες.

Ηδη στο Μέγαρο Μαξίμου είναι έτοιμος ο σχεδιασμός και θα πραγματοποιηθεί άμεσα η τελική σύσκεψη για να οριστικοποιηθούν τα μέτρα, ανάλογα με τα ιατρικά δεδομένα και τον ρυθμό των κρουσμάτων. Στο τραπέζι βρίσκεται πάντα η καθολική απαγόρευση, αλλά η κυβέρνηση σε αυτή τη φάση επιλέγει την περαιτέρω αυστηροποίηση των ήδη ισχυόντων μέτρων. Σύμφωνα με πληροφορίες, με τα μέχρι τώρα δεδομένα, η Αστυνομία θα αναλάβει τον έλεγχο των ταξιδιωτών. Επειδή ο δρόμος δεν μπορεί να κλείσει και κατ'επέκταση ούτε οι σταθμοί των διοδίων, καθώς υπάρχουν οι συμβάσεις με τις εταιρείες διαχείρισης, αστυνομικοί θα στήσουν μπλόκα ακριβώς μετά τα διόδια και θα ελέγχουν όλους όσοι κινούνται παρανόμως με τα αυτοκίνητά τους, βεβαιώνοντας πρόστιμα. Οι τροχονόμοι θα ζητούν από τους εκδρομείς που θα καταφέρνουν να φτάσουν στα διόδια (έλεγχος θα πραγματοποιούνται στις κεντρικές αρτηρίες, όπως και σήμερα) να δείξουν το έγ-

Αυστηρά μέτρα σε εθνικές οδούς, λιμάνια και αεροδρόμια ενόψει του Πάσχα. Σε ποια σημεία θα κάνουν ελέγχους οι Αρχές, ποια πρόστιμα θα επιβάλλονται και πώς θα γίνει το ψήσιμο του οβελία

γραφο μόνιμης κατοικίας. Εάν έχουν το εν λόγω χαρτί, δηλαδή βεβαίωση κατοικίας από την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, θα μπορούν να κάνουν το ταξίδι τους. Σε διαφορετική περίπτωση, θα υποχρεώνονται σε αναστροφή, ενώ οι αστυνομικοί θα τους επιδίδουν και το πρόστιμο των 150 ευρώ, αφού η μετακίνησή τους θα θεωρείται άσκοπη, αν και εξετάζεται το ενδεχόμενο το πρόστιμο να αυξηθεί. Ο σχεδιασμός του υπουργείου Προστασίας του Πολίτη προβλέπει ότι μπλόκα θα υπάρχουν και στους παράδρομους των διοδίων, ώστε να ανακόπτεται οποιαδήποτε παράνομη κίνηση και στα παλαιά εθνικά δίκτυα.

Οβελίας

Σύμφωνα με πληροφορίες, εξετάζεται και ο ορισμός κανόνων για το ψήσιμο του οβελία. Ειδικότερα, το ψήσιμο -στην περίπτωση που ο πολίτης διαμένει σε μονοκατοικία ή σε διαιρέσιμα που έχει τάρτα δική του ή μεγάλο μπαλκόνι για εγκατάσταση με ψησταριά- θα επιτρέπεται και τότε το έθιμο θα πραγματοποιείται αυστηρά χωρίς καλεσμένους. Δηλαδή μόνο τα μέλη της οικογένειας του ψήστη και ουδείς άλλος. Αντίθετα, το ψήσιμο του αρνιού σε κοινόχρηστους χώρους πολυκατοικιών ή υπαίθριους χώρους, όπου μπορούν να έχουν πρόσβαση οι γείτονες και οι υπόλοιποι ιδιοκτήτες και ένοικοι διαμερισμάτων, αναμένεται να απαγορευτεί, προκειμένου να μη δημιουργηθούν συνθήκες συγχρωτισμού.

Πλοία, λεωφορεία και τρένα

Στο πλαίσιο των μέτρων για την αντιμετώπιση της πανδημίας του κορωνοϊού, εδώ και περίπου 15 ημέρες δεν επιτρέπονται οι μετακινήσεις με τα πλοία. Για να επιβιβαστεί κάποιος σε πλοίο και να ταξιδέψει απαιτείται βεβαίωση μόνιμης κατοικίας, μέτρο το οποίο θα παραταθεί και θα ισχύει και κατά την περίοδο του Πάσχα.

Αντίστοιχα είναι και τα μέτρα στα ΚΤΕΛ και στους σταθμούς των τρένων. Δηλαδή δεν θα μπορεί κάποιος να επιβιβαστεί σε λεωφορείο ή τρένο, αφού στα εκδοτήρια δεν θα μπορεί να προμηθευτεί εισιτήριο εάν δεν έχει μαζί του βε-

βαίωση μόνιμης κατοικίας για τη διαδρομή που θέλει να καλύψει. Τόσο στα λιμάνια όσο και στα ΚΤΕΛ και στους σταθμούς των τρένων, οι αστυνομικοί που θα κάνουν ελέγχους θα κόβουν πρόστιμα σε όσους έχουν βγει παράνομα από τα σπίτια τους, στο πλαίσιο των άσκοπων μετακινήσεων.

Όσον αφορά τα αεροδρόμια, όπου έτσι κι αλλιώς οι πτήσεις εσωτερικού το τελευταίο διάστημα έχουν μειωθεί κατά πολύ, για να ταξιδέψει κάποιος με αεροπλάνο θα πρέπει πάλι να έχει το έγγραφο που να αποδεικνύει πού είναι η μόνιμη κατοικία του.

Πάντως, πρέπει να σημειωθεί πως, εάν κάποιος έχει τη βεβαίωση μόνιμης κατοικίας και ταξιδέψει, μετά δεν θα μπορεί να επιστρέψει, αφού θα είναι υποχρεωμένος να μείνει στον τόπο μόνιμης κατοικίας. Σε διαφορετική περίπτωση, εάν πάρει τον δρόμο της επιστροφής, ο πέλεκυς θα είναι βαρύς.

Σπίτια και εκκλησίες

Την ίδια ώρα, όμως, το κυβερνητικό επιτελείο «κλειδώνει» και τα μέτρα όσον αφορά τις μετακινήσεις τη Μεγάλη Εβδομάδα και κυρίως αντίμερα του Πάσχα σε όλες τις περιοχές της χώρας. Σε αυτό το πλαίσιο, σύμφωνα με πληροφορίες, θα απαγορευτούν οι επισκέψεις στα σπίτια, καθώς και η μετάβαση σε ιερούς ναούς.

Στο Μέγαρο Μαξίμου είναι αποφασισμένοι να πάρουν εκείνα τα μέτρα που δεν θα πινάξουν στον αέρα τη μέχρι τώρα προσπάθεια και την καραντίνα που έχει επιβληθεί, αφού την περίοδο της Μεγάλης Εβδομάδας αναμένεται -σύμφωνα με τα μοντέλα- αύξηση των κρουσμάτων. Και στην κυβέρνηση δεν θέλουν σε καμία περίπτωση να καταγραφεί οποιαδήποτε έξαρση.